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N. 23708 Repertorio                       N. 14022 Raccolta
VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemiladiciassette, il giorno otto del mese di agosto,
in Milano, in Via Metastasio n. 5,
io sottoscritto Mario Notari, Notaio in Milano, iscritto nel Collegio Notari-
le di Milano,
procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale dell’assemblea del-
la società:

“BORGOSESIA – S.p.A.”
con sede in Prato (PO), via dei Fossi n. 14/C, capitale sociale euro 
28.981.119,32, interamente versato, iscritta nel Registro delle Imprese 
di Prato al numero di iscrizione e codice fiscale 00554840017, Reperto-
rio Economico Amministrativo n. 502788, società con azioni quotate sul 
Mercato Telematico Azionario, organizzato e gestito da Borsa Italiana 
S.p.A.,
tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 28 luglio 2017
presso lo studio legale DLA Piper

in Milano, via della Posta n. 7.
Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta della società 
medesima, e per essa dal presidente del Collegio dei Liquidatori, nei 
tempi necessari per la tempestiva esecuzione degli obblighi di deposito 
e pubblicazione, ai sensi dell'art. 2375 c.c.
L'assemblea si è svolta come segue.

* * *
Alle ore 12,10 assume la presidenza dell’assemblea, con il consenso 
degli intervenuti, il presidente del Collegio dei Liquidatori, Mauro Girar-
di, il quale comunica:
- che a cura del personale da lui autorizzato, è stata accertata la legit-
timazione degli azionisti presenti ad intervenire all’assemblea e in par-
ticolare è stata verificata la rispondenza alle vigenti norme di legge e di 
statuto delle deleghe portate dagli intervenuti;
- che sono fino a questo momento presenti, in proprio o per delega, 
numero 6 azionisti rappresentanti numero 6.383.045 azioni ordinarie 
pari al 16,826% delle complessive n. 37.935.251 azioni ordinarie.
Il Presidente dichiara quindi validamente costituita l’assemblea per de-
liberare sulle materie all’ordine del giorno di parte ordinaria.
Ai sensi dell’art. 11 dello statuto sociale, il Presidente propone di desi-
gnare me notaio quale segretario dell’assemblea, con l’incarico di assi-
stenza per lo svolgimento dei lavori assembleari e di redazione del 
verbale dell’assemblea in forma pubblica.
Nessuno si oppone.
Il Presidente invita quindi me notaio a fornire, per suo conto, le infor-
mazioni preliminari e le disposizioni procedurali dei lavori assembleari.
A seguito dell’incarico ricevuto porto a conoscenza:
- che le azioni della società sono negoziate presso il Mercato Tele-
matico Azionario, organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A.;
- che l’avviso di convocazione della presente assemblea, indetta per il 
giorno 27 luglio 2017 alle ore 11,30 in Prato, via dei Fossi n. 14/C, in 
prima convocazione, e per oggi alle ore 12.00 in questo luogo, è stato 
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pubblicato sul sito internet della società il 27 giugno 2017 e sul quoti-
diano “Il Giornale” in data 28 giugno 2017;
- che la prima convocazione è andata deserta;
- che in data 27 giugno 2017 è stata messa a disposizione del pubbli-
co, nel rispetto dei termini e con le modalità prescritte dalla legge, la 
Relazione Illustrativa del Collegio dei Liquidatori sulle materie all’ordine 
del giorno;
- che non è pervenuta alla società alcuna richiesta di integrazione 
dell’ordine del giorno, ai sensi dell’art. 126-bis TUF;
- che, per il Collegio dei Liquidatori, è al momento presente, oltre al 
presidente Mauro Girardi, il liquidatore Giancarlo Cecchi;
- che, per il Collegio Sindacale, risultano presenti il presidente Ales-
sandro Nadasi e i sindaci effettivi Mauro Barni e Silvia Sanesi;
- che è presente il Rappresentante Comune delle azioni di risparmio 
Piero Scotto;
- che sono presenti, con funzioni ausiliarie, alcuni dipendenti e collabo-
ratori della società;
- che il capitale sociale di euro 28.981.119,32 è diviso in n. 38.829.663 
azioni senza indicazione del valore nominale, di cui n. 37.935.251 
azioni ordinarie e n. 894.412 azioni di risparmio;
- che per le azioni ordinarie intervenute, sono stati regolarmente esple-
tati gli adempimenti preliminari, è stata accertata l’identità e la legitti-
mazione dei presenti, sono state esaminate le comunicazioni degli in-
termediari autorizzati ed è stata verificata la legittimità delle deleghe a 
norma della legislazione vigente;
- che mi riservo di comunicare le variazioni delle presenze che saranno 
via via aggiornate, durante lo svolgimento dell'assemblea;
- che l’elenco nominativo degli azionisti partecipanti in proprio o per de-
lega alla presente assemblea con specificazione delle azioni possedute 
e con indicazione della presenza per ciascuna singola votazione – con 
riscontro orario degli eventuali allontanamenti prima di ogni votazione –
costituirà allegato del presente verbale;
- che gli azionisti che detengono, direttamente o indirettamente, una 
partecipazione al capitale sociale in misura superiore al cinque per 
cento, secondo le risultanze del libro dei soci, integrate dalle comuni-
cazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 TUF e da altre informazioni a
disposizione, sono i seguenti:
- “CdR Replay S.r.l.” - 16,663%;
- “Gianna Bini” - 11,816%;
- “Vera Zucchi” - 5,673%;
- “Cristina Bini” - 11,842%;
- “Gabriele Bini” - 10,428%;
- “Giannetto Bini” - 10,187%;
Preciso che la Società non assume alcuna responsabilità sulle dichia-
razioni rese dai Soci ai sensi dell’art. 120 del TUF.
Ricordo che ai sensi dell’art. 120 del TUF, coloro che detengono parte-
cipazioni in misura significativa ai sensi della disciplina di tempo in 
tempo vigente e non abbiano provveduto a darne segnalazione alla 
Società e alla Consob non possono esercitare il diritto di voto inerente 
le azioni per le quali è stata omessa la comunicazione.
Preciso inoltre:
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- che la società detiene n. 7.554.583 azioni proprie, pari al 19,914%;
- che è consentito ad esperti, analisti finanziari e giornalisti qualificati di 
assistere alla riunione assembleare;
- che in data 9 dicembre 2013, successivamente modificato in data 22 
gennaio 2014 e aggiornato al 29 maggio 2015, è stato stipulato un pat-
to parasociale ex art. 122 TUF e dell’art. 127 e ss. Regolamento Emit-
tenti tra gli azionisti (i) Gabriele Bini, (ii) Gianna Bini, (iii) Giannetto Bini, 
(iv) Vera Zucchi e (v) Cristina Bini;
- che in data 14 giugno 2016, è stato stipulato un patto parasociale ex 
art. 122 TUF e art. 127 e ss. Regolamento Emittenti, successivamente 
modificato in data 30 settembre 2016 e 28 dicembre 2016, tra gli azio-
nisti (i) Gabriele Bini, (ii) Gianna Bini, (iii) Giannetto Bini, (iv) Vera Zuc-
chi, (v) Cristina Bini e (vi) CdR Replay S.r.l.;
- che in conformità al disposto dell’art. 129 Regolamento Emittenti, i 
patti e i successivi accordi modificativi sono consultabili per estratto sul 
sito internet della società.
Invito i soci intervenuti a dichiarare l’eventuale esistenza di cause di 
impedimento o sospensione – a norma di legge – del diritto di voto, re-
lativamente a tutte le materie espressamente elencate all'ordine del 
giorno, ivi comprese quelle relative al mancato rispetto degli obblighi di 
comunicazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai sensi dell'art. 122 
TUF, ottenendo risposta negativa.
A questo punto:
- informo che la società non ha designato un rappresentante cui i soci 
avevano diritto di inviare le proprie deleghe, ai sensi dell’art. 135-
undecies TUF; 
- chiedo ai partecipanti dell’assemblea che dovessero uscire dalla sala 
di segnalare al personale addetto il proprio nome e cognome affinché 
sia rilevata l'ora di uscita;
- faccio presente che nel corso della discussione saranno accettati in-
terventi solo se attinenti alla proposta di volta in volta formulata su cia-
scun punto all’ordine del giorno, contenuti entro convenienti limiti di 
tempo;
- comunico ai partecipanti che verrà effettuata la verbalizzazione in sin-
tesi dei loro eventuali interventi, salva la facoltà di presentare testo 
scritto degli interventi stessi;
- comunico che le votazioni avverranno per alzata di mano, con rileva-
zione nominativa degli azionisti contrari o astenuti;
- avverto che è in corso la registrazione audio dei lavori assembleari, al 
fine di facilitare la verbalizzazione, fatta precisazione che la registra-
zione verrà conservata dalla società per il tempo necessario alla verba-
lizzazione stessa.
Do quindi lettura dell'

ORDINE DEL GIORNO
“PARTE ORDINARIA
1. Progetto di distribuzione ai soci di un acconto sulla liquidazione ai 
sensi dell'art. 2491 codice civile, da eseguire mediante assegnazione in 
natura a mezzo di un’offerta pubblica di scambio;
2. acquisto di azioni proprie;
PARTE STRAORDINARIA
1. Annullamento di azioni proprie, subordinatamente all’esito positivo 
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dell'offerta pubblica di scambio da promuoversi da parte della Società, 
senza riduzione del capitale sociale, e conseguente modifica dell’art. 5 
dello Statuto sociale.”
Il Presidente conferma le comunicazioni e le dichiarazioni da me rese e 
prima di passare alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, 
cede la parola all’azionista CdR Replay S.r.l. il quale ha preannunciato 
di voler effettuare un intervento.
Prende la parola Francesco Maria Aleandri, in rappresentanza di CdR 
Replay S.r.l., il quale effettua il seguente intervento, che mi chiede di 
trascrivere integralmente: "Nell'ambito del progetto di ristrutturazione di 
Borgosesia, CdR Replay si è messa in contatto con Consob già nei 
primi mesi dell'anno per chiedere chiarimenti in merito a suoi possibili 
obblighi di OPA derivanti dall'esecuzione delle delibere di acquisto e 
dell'annullamento di azioni proprie di cui alla presente Assemblea. Per 
effetto di queste operazioni sulle azioni, infatti, CdR si troverebbe a de-
tenere una partecipazione in Borgosesia superiore al 30%, oltrepas-
sando le soglie rilevanti di cui all'art. 106 TUF. Al fine di ottenere indi-
cazioni formali in merito a tali eventuali obblighi e a eventuali esenzioni 
applicabili, il 22 giugno scorso CdR ha presentato a Consob una istan-
za ex art. 106, comma 6, del TUF per ottenere un provvedimento moti-
vato sul punto. A oggi, l'Autorità non si è ancora espressa. In conside-
razione dei riflessi che l'orientamento Consob ha sulla propria posizio-
ne e, in ultima analisi, sulle sue decisioni in merito alla partecipazione 
al piano di ristrutturazione, CdR ritiene opportuno attendere che Con-
sob si pronunci in merito all'istanza prima di assumere una delibera sui 
punti all'ordine del giorno della presente Assemblea. Ciò anche per non 
precludere la possibilità, in futuro, che l'Assemblea possa essere chia-
mata di nuovo a deliberare sui punti oggi in discussione con contenuti o 
meccanismi (per esempio di whitewash) che permettano di beneficiare 
di esenzioni da eventuali obblighi di OPA e rendano possibile la ristrut-
turazione.
Alla luce di quanto precede, CdR propone di soprassedere alla vota-
zione sulle delibere di cui ai punti 1 e 2 in parte ordinaria e al punto 1 in 
parte straordinaria della presente assemblea.”
Il Presidente, alla luce di quanto proposto dal socio CdR Replay, chie-
de se dalla compagine sociale vi siano interventi in merito.
Prende la parola Michele Petrera, in proprio e in rappresentanza di 
Giovanni di Liborio, Angiolino Moretta e Massimiliano Graziani, il quale 
effettua il seguente intervento, che mi chiede di trascrivere integral-
mente: “Nell’avviso di convocazione dell’odierna assemblea alla voce 
capitale sociale e diritti di voto si indica che il capitale sociale sottoscrit-
to e versato è pari a euro 28.981.119,32 ripartito in n. 38.829.663 azio-
ni senza valore nominale delle quali 37.935.251 ordinarie e n. 894.412 
di risparmio. Si dia atto che alla data di convocazione dell’assemblea e 
presumibilmente a oggi, a seguito della diminuzione del capitale socia-
le per perdite, approvato dall'assemblea straordinaria del 26.6.2015 
che non ha intaccato la parte di capitale di risparmio corrispondente a 
euro 1.266.782,06 (894.411 x 1,416329) in ossequio al diritto statutario 
di postergazione alla partecipazione delle perdite, il numero delle azioni 
ordinarie non è stato adeguato a quelle di risparmio al fine di determi-
narne la medesima parità contabile come imposto dall’art 2408 c.c.”
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Inoltre egli aggiunge di essere d’accordo su quanto esposto da CdR 
Replay e chiede se si tratti di un rinvio dell’assemblea.
Francesco Maria Aleandri sottolinea che non si tratta di un rinvio, bensì
la proposta presentata è quella di soprassedere alla trattazione degli 
argomenti all’ordine del giorno al fine di permettere la convocazione di 
una nuova assemblea, sostanzialmente sui medesimi argomenti, entro 
il 30 settembre 2017, con le variazioni che dovessero emergere dalle 
interlocuzioni con le Autorità di Vigilanza.
Riprende la parola Michele Petrera, anche in rappresentanza degli 
azionisti sopra citati, il quale preannuncia il voto favorevole proprio e 
dei propri deleganti, dichiarandosi poco informato sugli argomenti che 
erano oggetto dell’ordine del giorno.
Prende la parola Piero Scotto, in proprio e in rappresentanza di Stefa-
no Balzola, il quale, appoggiando la proposta di CdR Replay, chiede 
che, in occasione della predisposizione della documentazione 
dell’assemblea che sarà convocata nelle successive settimane, venga-
no fornite più informazioni agli azionisti sull’offerta pubblica di scambio
(“Operazione”) e sugli altri argomenti connessi ed inerenti.
Il Presidente dichiara di cogliere l’invito degli azionisti di fornire ulteriori 
dettagli sull’Operazione e facilitarne la comprensione, seppur nel limite 
di quanto consentito dalla legge per la divulgazione di tali informazioni, 
ricordando peraltro che il patto parasociale tra gli azionisti Gabriele Bi-
ni, Gianna Bini, Giannetto Bini, Vera Zucchi, Cristina Bini e CdR Replay 
S.r.l. (“Patto Parasociale”) è stato reso pubblico fin dal luglio del 2016. 
Segnala inoltre che non è stato possibile fornire ulteriori dettagli 
sull’Operazione anche in considerazione del fatto che i suoi contorni 
sono stati delineati proprio a ridosso della presente riunione.
Il Presidente invita quindi i presenti a mettere da parte i propri interessi 
personali per il bene della società, segnalando che l’Operazione, diret-
ta al salvataggio di Borgosesia, dovrà essere necessariamente portata 
a termine entro il 30 settembre 2017, data in cui scadranno sia la Con-
venzione di Ristrutturazione dell’indebitamento finanziario della Società 
sia il Patto Parasociale.
Oltre tale termine, il debito finanziario di circa euro 40 milioni sarà im-
mediatamente esigibile dal ceto bancario e a Borgosesia non rimarrà 
altra alternativa che il proseguimento della liquidazione, forse con 
l’intervento dell’Autorità Giudiziaria e/o per mano di liquidatori che 
avranno meno a cuore le sorti della Società: non certo la “soluzione più 
brillante” per la Società, anche in considerazione del fatto che nel pa-
trimonio vi sono asset per circa 50 milioni.
Sottolinea l’impegno proprio e del Collegio dei Liquidatori con tutte le 
Autorità di Vigilanza da più di un anno a questa parte al fine della rea-
lizzazione dell’Operazione nella massima trasparenza e dichiara il pro-
prio impegno per far di tutto nell’unico interesse della Società affinchè 
una società come Borgosesia, nata nel 1873, non si sciolga.
Si augura infine che, in occasione dell’assemblea che verrà riconvoca-
ta nel mese di settembre, soprattutto se verrà proposto il cd. whi-
tewash, i soci non assumano delibere strumentali ai propri interessi 
particolari, seppur comprensibili, bensì pensino al rilancio e al futuro 
della società, che, in ultima istanza, è interesse di tutti.
Riprende la parola Michele Petrera, anche in rappresentanza degli 
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azionisti sopra citati, il quale ringrazia il Presidente per le informazioni 
fornite e gli fa il proprio augurio per il buon fine dell’Operazione.
Chiede infine se vi sia disaccordo tra CdR Replay S.r.l. e i soci di rife-
rimento che non hanno partecipato all’approvazione del bilancio.
Il Presidente ringrazia e ricorda che sussiste il Patto Parasociale tra gli 
azionisti citati, che deve essere rispettato.
Egli quindi mi chiede di dare lettura formale della proposta di sopras-
sedere, sulla base di quanto proposto dall’azionista CdR Replay S.r.l.
Procedo quindi a dare lettura della formulazione della seguente propo-
sta. 
“L’Assemblea ordinaria degli Azionisti di Borgosesia S.p.A. in liquida-
zione,
- preso atto della proposta del socio CdR Replay S.r.l.,

DELIBERA
di soprassedere su tutte le votazioni sulle materie all’ordine del giorno, 
sia di parte ordinaria che di parte straordinaria, dando mandato al Col-
legio dei Liquidatori di valutare tempi e contenuti di una nuova convo-
cazione dell’assemblea, tenuto conto di quanto esposto dal socio CdR 
Replay S.r.l."
In considerazione del fatto che la discussione si è già svolta, procedo 
con la votazione della proposta di deliberazione di cui sopra, comuni-
cando che le presenze non sono variate rispetto all’ultima rilevazione..
Al termine della votazione do atto del seguente risultato:

favorevoli: n. 6.383.045 voti
contrari: nessuno
astenuti: nessuno.

Il Presidente dichiara che la proposta è approvata all’unanimità.
* * * * *

Esaurita la trattazione il Presidente dichiara chiusi i lavori assembleari 
alle ore 12,40 e ringrazia gli intervenuti.

* * *
Al presente atto si allegano i seguenti documenti:
A. Elenco dei partecipanti in proprio o per delega, con annesso elenco 

nominativo degli azionisti;
B. Relazione illustrativa del consiglio di amministrazione redatta ai 

sensi degli artt. 125-ter TUF e 2501-quinquies c.c.
Il presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 10,10 di 
questo giorno otto agosto duemiladiciassette.
Scritto con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me notaio 
completato a mano, consta il presente atto di tre fogli ed occupa sei 
pagine sin qui.
Firmato Mario Notari
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REGISTRAZIONE

Atto nei termini di registrazione e di assolvimento dell’imposta di bollo ex art. 1-bis
della Tariffa d.p.r. 642/1972.          

IMPOSTA DI BOLLO

L’imposta di bollo per l’originale del presente atto e per la copia conforme ad uso registra-
zione,  nonchè  per  la  copia  conforme per l'esecuzione delle eventuali formalità ipoteca-
rie, comprese le note di trascrizione e le domande di annotazione e voltura, viene assolta,
ove dovuta,  mediante Modello  Unico  informatico  (M.U.I.)  ai sensi  dell’art. 1-bis, Tariffa
d.p.r. 642/1972.

La presente copia viene rilasciata:

[  ]   In bollo: con assolvimento dell'imposta mediante Modello Unico Informatico (M.U.I.).

[  ] In bollo: con  assolvimento dell'imposta  in modo virtuale, in base ad Autorizzazione 

dell’Agenzia delle Entrate di Milano in data 9 febbraio 2007 n. 9836/2007.       

[X] In carta libera: per  gli usi  consentiti dalla legge ovvero in quanto esente ai sensi di 

legge.

COPIA CONFORME

[  ]   Copia su supporto informatico: il testo di cui alle precedenti pagine numerate è

conforme all’originale cartaceo, ai sensi dell’art. 22  d.lgs. 82/2005, da trasmettere
con  modalità  telematica  per  gli  usi  previsti dalla legge.
Milano, data registrata dal sistema al momento dell’apposizione della firma digita-
le.           

[X]   Copia cartacea: la copia di cui alle precedenti pagine numerate è conforme all’ori-

ginale, munito delle prescritte sottoscrizioni.              
Milano, data apposta in calce

[  ]

[X]    Atto registrato presso l’Agenzia delle Entrate di Milano 6, in data 9 agosto 2017 

al n. 34075 serie 1T con versamento di € 200,00.
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